

Las ofertas de paz hechas por España no responden a sugerencias de potencia alguna

Ni prejuzgan el resultado de la guerra

Aclaraciones del Encargado de Negocios español, en Chile

SANTIAGO DE CHILE, 1.—El diario "Mercurio" publica unas declaraciones del Encargado de Negocios de España, Soler, quien desvirtúa las informaciones tendenciosas según las cuales las últimas ofertas de paz hechas por el ministro de Asuntos Exteriores de España, conde de Jordana, y posteriormente por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, obedecían a sugerencias alemanas. El diplomático español niega terminantemente estas apreciaciones.

Agrega que la actitud española responde a la línea de política exterior trazada desde hace mucho tiempo, cuyos puntos esenciales fueron expuestos, en septiembre de 1942, al enviado personal del Presidente Roosevelt en el Vaticano, Myron Taylor, y meses después al Arzobispo de Nueva York, monseñor Spellman, y están de acuerdo con cuantas impresiones oficiosas han recibido en Madrid diversos representantes diplomáticos.

Añade el Encargado de Negocios de España—según el citado diario—que el cansancio que produce la contienda actual y el deseo de paz son causa de que lleguen a España testimonios del mundo entero, en los que se expresa el anhelo de que alguien levante la voz para preparar la atmósfera en un sentido de paz, sin prejuzgar el resultado de la guerra.—(EFE).

LA MADRE DE LAS NACIONALIDADES AMERICANAS

SANTIAGO DE CHILE, 1.—Bajo el título "España y la paz", el "Diario Ilustrado" comenta las recientes declaraciones del Encargado de Negocios de España, "No puede dudarse—escribe—de los sinceros propósitos que inspiran las recientes palabras de Franco, las cuales lograron conmover a quienes quieren la restauración de los principios medulares que amenazan caer barridos por la vorágine. España está cerca de la hoguera y está también cerca de nuestro corazón. Son dos factores que predisponen para observarla con interés. Es la madre ineludible de las nacionalidades americanas, a las que dió lengua, religión y saber, y a las que puede dar ahora reconfortante consuelo a sus esperanzas en el buen éxito de sus esfuerzos en favor del pacifismo."—(EFE).

LAS RELACIONES HISPANO-YANQUIS

TOLEDO (OHIO), 1.—La Asociación de directores de la Prensa católica de los Estados Unidos ha celebrado en esta ciudad su Asamblea anual. Entre los acuerdos tomados figura el de protestar públicamente contra los grupos políticos, periodísticos y financieros que ponen obstáculos a la obra del Departamento de Estado para conseguir amistosas relaciones con el Gobierno y el pueblo español, y prestar al Gobierno de Washington todo su apoyo para mantener y aumentar la amistad entre los dos países.—(EFE).

Davies llegó a Alaska

NUEVA YORK, 1.—Joseph Davies, portador de una carta sellada de Stalin al presidente Roosevelt, ha llegado a Fairbanks (Alaska), procedente de Moscú.—(EFE).

Una reunión pro-ferrocarril El Ferrol del Caudillo-Gijón

GIJÓN, 1.—En Luarca se ha reunido la comisión ejecutiva pro ferrocarril Ferrol-Gijón, con la asistencia de los alcaldes y representantes de las comarcas afectadas. El alcalde de Luarca dió cuenta de las optimistas noticias que se reciben de Madrid en cuanto a la continuación de las obras de dicho ferrocarril, algunos de cuyos trozos estarán subastados en el presente mes con el fin de imprimir un ritmo acelerado a las obras de las pequeñas partes que faltan por construir dentro de las ciudades gallegas. Los reunidos tomaron el acuerdo de interesar de todos los ayuntamientos comprendidos en el trazado del ferrocarril su asistencia económica pa-

ra que el comité pueda seguir desarrollando la eficaz labor que ha llevado a cabo hasta la fecha. Se enviaron telegramas a su Excelencia el Jefe del Estado al ministro de Obras Públicas y al Director General de Ferrocarriles, interesando la pronta terminación de las obras en ejecución y para que rápidamente se ponga en marcha la totalidad del proyecto, del que ya se han realizado trabajos por importe de varios millones de pesetas. También se acordó convocar al pleno de la asamblea general de ayuntamientos de Galicia y Asturias reunión que se celebrará en Vegadeo durante los primeros días del próximo mes de septiembre.

El Ministro de Industria y Comercio presidió la clausura de un ciclo de conferencias sobre minería

MADRID, 1.—Bajo la presidencia del Ministro de Industria y Comercio, de un representante del Vicesecretario de Educación Popular, de los subsecretarios de Industria y de Marina mercante y del Director General de Minas, el presidente del Instituto Nacional de Industria, don Juan Antonio Suances, ha clausurado con una conferencia sobre "La minería como base de la industrialización", el ciclo sobre minería organizado por la Vicesecretaría en colaboración con el Ministerio.

El Presidente del Instituto Nacional de Industria califica de desastroso para España, salvo el período del general Primo de Rivera, el desenvolvimiento económico industrial de nuestra patria en los últimos cien años. Ha reinado la incoherencia, la voluntad de los demás y todas las taras. Interesantes gráficos expuestos corroboran las afirmaciones del orador. A pesar de todas las dificultades internacionales y de postguerra, propugna como ineludible para el engrandecimiento nacional la industrialización. España es económicamente ponderada. Actualmente con un equilibrio en todas sus manifestaciones económicas, desde la agricultura, la industria, la minería, la pesca, etc. Pero desarmada en lo industrial, sería un ser manco.

El Instituto Nacional de Industria ha estudiado, redactado ya e iniciado en su ejecución, un plan nacional dividido en dos etapas cuatrienales: la primera de 1942 a 1945 y la segunda de 1946 a 1949.

En el año de 1950 nuestro mercado precisará más de 18 millones de toneladas de carbón y dos de hierro y acero.

La Empresa nacional "Caño Sotelo", creada por el Instituto, va a desarrollar en Puertollano, Teruel y Puentes de García Rodríguez, la producción de combustibles líquidos y lubricantes, cuyo rendimiento fija en 250.000 toneladas. Exterioriza su impresión optimista.

El ministro de Industria y Comercio cierra con una breve intervención este ciclo de conferencias. Declara que el nuevo Estado acepta y desea el diálogo con los hombres de Empresa, y ello se ha visto, además, en ciertos órganos creados por el Estado, en este ciclo, donde han intervenido técnicos, hombres de Empresa y representantes del Estado. El Régimen se preocupa de la libertad nacional—premisa de la libertad individual—, pero no es posible la libertad sin la grandeza de España, ni ésta sin la unidad.

Veo nuestra posición con optimismo: tenemos los elementos precisos, sabemos lo que queremos y contamos con un jefe. ¡Viva Franco! ¡Arriba España! La numerosísima concurrencia aclamó con prolongados y fuertes aplausos las palabras del ministro.—

Cuatricentenario de Copérnico



Este magnífico retrato de Copérnico, cuyo 400 aniversario se celebra ahora, es obra de un pintor contemporáneo suyo (Foto CIFRA).

Giraud y De Gaulle tropiezan con dificultades para el nombramiento de colaboradores

LONDRES, 1.—Es difícil forjarse opinión sobre la marcha de las discusiones de Argel entre los generales De Gaulle y Giraud—escribe el redactor diplomático de la agencia Reuters—pero los hechos señalados hasta el presente, no parecen justificar el pesimismo.

Es evidente—añade—que uno de los mayores obstáculos con que se tropieza es la cuestión de los nombramientos personales.—(EFE).

BUENOS AIRES, 1.—El diario "La Prensa" publica una información de Argel, según la cual las divergencias entre De Gaulle y Giraud respecto a la designación de miembros del Co-

Sabotajes en las comunicaciones mejicanas

Serán castigados incluso con la pena de muerte

MEJICO, 1.—El Gobierno ha adoptado energicas medidas de defensa, entre las que incluye la pena de muerte, para los que atenten contra las vías de comunicación.

Esta determinación gubernamental se debe a los numerosos sabotajes realizados en los rieles, estaciones, depósitos y puentes de ferrocarriles, durante estos últimos meses.—(EFE).

Francisco Lloréns ingresará en la Real Academia de Bellas Artes

MADRID, 1.—En este mes ingresarán en la Real Academia de Bellas Artes de San Fernando, como académicos de número, el pintor Francisco Lloréns, el día 14; el Padre Otáño, el día 21, y el musicólogo don Hilario Anglés, el 28.—(CIFRA).

Setenta y cinco millones de sacos de café destruidos en el Brasil

Bastarían para satisfacer el consumo mundial durante tres años

HOTSPRINGS, 1.—La delegación brasileña en la Conferencia de Aprovisionamiento ha presentado una moción en la que censura energicamente la destrucción de los excedentes de productos alimenticios y pide la anulación de esta medida.

La delegación brasileña ha declarado que el Brasil se había visto forzado a destruir 75 millones de sacos de café—cantidad suficiente para satisfacer el consumo mundial, durante tres años—a causa de las barreras aduaneras infranqueables.

Añadió que mientras el Brasil vendía a veces el café por bajo de los precios de producción, algunos países establecían derechos de Aduana y Tasas que sobrepasaban, en ocasiones, hasta veinte veces el precio de exportación del café brasileño.—(EFE).

Ciento cincuenta mil mineros norteamericanos dispuestos a la huelga

Parece inevitable la paralización de los trabajos

WASHINGTON, 1.—El presidente de la Conferencia de mineros del carbón ha anunciado que las negociaciones serán reanudadas.

La invitación hecha por los propietarios de minas para reanudar las negociaciones es considerada en los medios competentes de Washington como un último esfuerzo para llegar a un acuerdo antes de que los mineros se lancen a la huelga oficialmente, después de terminada la huelga concertada. Sin embargo, parece que los mineros están dispuestos a jugar su última carta. 150.000 mineros de todas las regiones están preparados para abandonar el trabajo si no se llega a un acuerdo en los contratos de trabajo.

De acuerdo con las disposiciones de la oficina de guerra, los miembros de la Conferencia tienen aún seis días de plazo para resolver la cuestión.—(EFE).

WASHINGTON, 1.—Miles de mineros se han abstenido de volver al trabajo después de media noche según informaciones recibidas a primera hora de esta mañana en Washington.—(EFE).

WASHINGTON, 1.—La Conferencia entre los representantes de los mineros y los propietarios de minas de carbón, que iba a celebrarse en esta capital, ha sido aplazada.

En la Federación de Mineros Unidos se ha declarado que todas las minas suspenderán sus trabajos a media noche del lunes, a menos que la Oficina de Trabajo realice nuevas gestiones para resolver el conflicto planteado.—(EFE).

ARGEL, 1.—Los generales De Gaulle y Giraud han nombrado a Massiglo y Philippe y a los generales Georges y Monnet para formar parte del Comité ejecutivo central. Parece asegurada igualmente la elección de Catroux. Formarán parte, además, otros dos miembros.—(EFE).

ARGEL, 1.—El general Georges ha declarado esta tarde: "No ha sido for-

LA CORUÑA

A Y E R

A 77.500 pesetas ascienden las multas impuestas por la Fiscalía Provincial de Tasas, a consecuencia de infracciones cometidas por industriales y comerciantes.

Ha sido facilitada una relación de los precios que registró durante el mes de Junio para los artículos intervenidos.

La jornada transcurrió en blanco por lo que a sucesos se refiere. A las Casas de Socorro sólo llegaron dos heridos leves.

Entraron en puerto dos barcos con carga general. Se recibieron noticias de que el "Magallanes" había zarpado el día 30, de Trinidad, en viaje directo a La Coruña.

Santo del día

SANTOS MARCELINO, PEDRO Y ERASMO, OBISPO, MARTIRES

Estando en la cárcel preso el exorcista Pedro, en tiempo del Emperador Diocleciano, convertido al cristianismo y su familia, bautizándose el presbítero Marcelino. Mandó el juez que compareciesen ante el tribunal, el que, después de hacerles sufrir atroces tormentos, mandó fuesen decapitados en el año 299.

Ejemplaridades

2 DE JUNIO DE 1929.—FUE INAUGURADA EN TRUJILLO UNA ESTATUA A PIZARRO

Esta ejemplaridad, que acaso no debiera serlo por lo reciente de la fecha, da margen a un pequeño comentario que muchas veces, cuando se ha tratado de estas figuras ingentes de la heróica española, ha venido a nuestra mente. No se sabe exactamente la fecha en que nació Pizarro, aunque se conjetura que fue en los primeros años del siglo XVI. Desde luego, sus hazañas notables se llevan a cabo durante la primera mitad de ese siglo, puesto que murió hacia 1567. Por qué transcurrieron los siglos XVII, XVIII y XIX, y sólo luego cuando ya estaba en la agonía el primer tercio del XX, se quiere inmortalizar su nombre con una estatua? La Historia, desde el primer momento, recogió en sus páginas los acontecimientos más notables en que tomó parte la heroica espada y la gran inteligencia de Pizarro. Por ella se sabe que actuó en la conquista de la zona territorial peruana; por ella se sabe que al frente de la caballería asistió a la batalla de Caxamalca. Por ella se sabe que libertado, más tarde vino a España con la misión de entregar al Emperador Carlos la quinta parte de las utilidades de la conquista, y fue nombrado Gobernador de Cuzco, ya otra vez en el Perú, y que tomó parte en acciones de armas y en asuntos políticos.

Peró la Historia es sólo para los iniciados en ella y que van derechos a sus páginas para reconocer el perfil heroico de España. Pizarro necesitaba del calor popular que no lo tuvo ni aún en el pueblo que le vio nacer hasta ese año que nacamos por las manos de 1929, cuando su fama hacía ya más de 300 años que corría por el mundo envuelta en la gloria de sus hazañas.

El tiempo

Datos facilitados por el Observatorio de La Coruña, a las 19 horas del día de ayer: Presión media a 0 grados y al nivel del mar, 766'1 mm. Temperatura máxima, 19'2 a las 15; id. mínima, 11 a las 6; id. media, 15'1. Humedad media, 75 por 100. Dirección más frecuente del viento, Noroeste. Velocidad media, 21'3 kilómetros por hora. Recorrido total del viento en 24 horas, 550 kilómetros. Visibilidad media, 12 kilómetros. Lluvia registrada en 24 horas, por metro cuadrado, 0'3. Estado de la mar, rizada.

FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

SEU.—BOLSA DEL LIBRO

Se pone en conocimiento de todos los estudiantes de Comercio, en sus grados de Periteja y Profesorado, beneficiados por la Bolsa del Libro de este Sindicato que deberán hacer entrega de los textos que les han facilitado antes del día 10 del presente mes.

Por la Universidad, la Revolución y el Imperio.

TEATRO ROSALIA CASTRO

HOY: ¡ACONTECIMIENTO!

PRESENTACION DEL FAMOSO CARICATO ESPAÑOL

RAMPER

al frente de su magnífico y selecto espectáculo

VARIEDADES RAMPERIANAS

en el que figuran entre otras atracciones de gran renombre, las auténticas estrellas andaluzas

HERMANAS JARA y la orquesta ABALOS-MORE

| RAMPER | | RAMPER | | RAMPER |

25 años de risa al servicio del público español

Gobierno Civil

(Delegación de Abastecimientos)

Precios de las máquinas de escribir

La Secretaría General Técnica del Ministerio de Industria y Comercio en escrito S. 51629-102 de 10 del actual, ha resuelto autorizar con carácter general, la siguiente tarifa de precios de venta al público para máquinas de escribir de fabricación nacional:

De 90 a 100 espacios, sin tabulador, 2.600 pesetas. De 90 a 100 espacios, con tabulador, 2.900. De 120 espacios, sin tabulador, 2.900. De 120 espacios, con tabulador, 3.200. De 140 a 160 espacios, sin tabulador, 3.200. De 140 a 160 espacios, con tabulador, 3.500. De 180 a 200 espacios, con tabulador, 3.800. De 250 espacios, con tabulador, 4.200.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 28 de mayo de 1943.—El Gobernador Civil-Presidente, Emilio de Aspe Vaamonde.

Junta provincial de precios

En virtud de lo dispuesto por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, en su Circular número 321, se reseñan a continuación los precios que durante el mes de junio próximo regirán en esta provincia, aprobados por el citado Superior Organismo y por esta Junta Provincial de Precios, con carácter provisional algunos de ellos:

- INTERVENIDOS:**
- Acéite: único, en almacén, Kg. 4'85 pesetas; al público, Lt. 4'60.
 - Alubias: único, en almacén, Kg. 2'16 pesetas; al público, 2'44.
 - Arroz: único, en almacén, Kg. 2'57 pesetas; al público, 2'90.
 - Arroz selecto: máximo, en almacén Kg. 4'045 pesetas; al público, 4'57.
 - Azúcar blanquillo: único, en almacén, Kg. 2'75 pesetas; al público, 2'97.
 - Azúcar centrifugo: único, en almacén, Kg. 2'68; al público, 2'80.
 - Azúcar estuchado: máximo, en almacén, Kg. 4'52 pesetas.
 - Azúcar pilé: único, en almacén, Kg. 2'78 pesetas; al público, 3'00.
 - Café tostado: máximo, en almacén Kg. 20'49 pesetas; al público, 21'09.
 - Cebada (al ganadero): máximo, en almacén, Kg. 0'911 pesetas.
 - Fideos: único, en almacén, Kg. 2'56 pesetas; al público, 2'89.
 - Harina panificable de trigo: único, en almacén Qm. 125'00 pesetas.
 - Jabón común: único, en almacén, Kg. 3'22 pesetas; al público, 3'63.
 - Lentejas: único, en almacén, Kg. 2'10 pesetas; al público, 2'37.
 - Macarrón y Pasta de sopa: único en almacén, Kg. 2'90 pesetas; al público, 3'37.
 - Patatas: máximo, en almacén, Kg. 0'819 pesetas; al público, 0'90.
 - Pulpa de remolacha (al ganadero) máximo, en almacén 0'50 pesetas.
 - Purés de primera clase (envasado): único, en almacén, Kg. 4'752 pesetas; al público, 5'368.
 - Purés de primera clase (a granel): único, en almacén, Kg. 3'679 pesetas; al público, 4'157.
 - Purés de segunda clase (envasado): único, en almacén, Kg. 3'46 pesetas; al público, 4'04.
 - Purés de segunda clase (a granel): único, en almacén, Kg. 2'395 pesetas; al público, 2'705.

PRECIOS DEL PAN:

- Ración de primera categoría: pieza de 80 gramos, 0'20 pesetas.
 - Ración de segunda categoría: pieza de 120 gramos, 0'20 pesetas.
 - Ración de tercera categoría: pieza de 150 gramos, 0'20 pesetas.
 - Idem de tercera categoría, doble: pieza de 300 gramos, 0'40 pesetas.
- Los fabricantes y almacenistas de harinas, a efectos de liquidación de redondeos de precio del pan, descontarán SIETE pesetas por Qm. en las ventas que efectúen a toda la provincia, liquidando dicha cantidad del 1 al 5 del próximo julio, en la Secretaría de esta Junta, con el justificante de haber ingresado al propio tiempo el importe de la misma en el Banco Central de esta plaza, cuenta denominada "Junta de Precios. Harinas y Pans".

NO INTERVENIDOS:

- Carbón especial de gasógeno: máximo, al público, Kg. 1'10 pesetas.
- Bazajo húmedo: máximo, en almacén, Qm. 5'65 pesetas.
- Leche de vaca: Poblaciones de más de 15.000 habitantes, máximo, al público, Lt. 1'30 pesetas. Resto de la provincia, máximo, al público, Lt. 1'10 pesetas.
- Manteca de vaca: máximo, en almacén, Kg. 18'58 pesetas; al público, 22'30.
- Queso de vaca (pais): máximo, en

MAQUINAS DE COSER

"ALFA"

Ventas al contado y a plazos

ELECTRO - RADIO

LA CORUÑA: REAL, 46

CONSIGA UN BUEN EMPLEO

bien remunerado y de gran porvenir estudiando cómodamente en su casa sin dejar sus ocupaciones, en sus ratos libres, con reducidísimo coste y con el mínimo esfuerzo nuestro curso de CONTABILIDAD POR CORRESPONDENCIA claro, sencillo, al alcance de cualquier inteligencia. Pídenos ahora mismo folleto gratis con detalles y condiciones.

ATECO - APARTADO 1043 - MADRID

INFORMACION MUNICIPAL

Reunión de la Comisión de Personal

Celebró reunión la Comisión municipal de personal compuesta por los señores camaradas Carlos Folla Fernández, José M.ª Morales de Setién, y Salgado Torres. Estudió diversos asuntos relacionados con la plantilla de personal del Ayuntamiento, y resolvió diferentes problemas que afectan al mismo.

VISITAS AL ALCALDE

Acompañado del director de Radio Nacional de España en La Coruña, camarada Enrique Marifias Romero y del funcionario del mismo departamento de Radiodifusión, camarada Martínez Anido, estuvo ayer en el Ayuntamiento con objeto de cumplir con el alcalde don José Pérez Ardá, el administrador general de la REDERA.

Concurso de Médicos de Asistencia pública domiciliaria

Ampliación de plazo

El Boletín Oficial del Estado correspondiente al día 24 de mayo, publica una Orden ministerial ampliando el plazo de presentación de solicitudes para tomar parte en el Concurso de antigüedad hasta el día 10, inclusive, del próximo mes de junio, suspendiendo a la vez, la sanción impuesta por virtud de los preceptos contenidos en el art. 4.º párrafo segundo, de la Orden ministerial de 21 de diciembre de 1942 (B. O. del Estado del 24) cuando la plaza adjudicada o que se desempeñe correspondiera a Ayuntamiento de censo inferior a 6.000 habitantes; quedando, sin embargo, la sanción de 500 puestos de postergación en el Escalafón para aquellos facultativos que ocupen o sean nombrados para plazas en Municipios que no excedan del citado censo, manteniéndose la sanción de separación automática del Escalafón para aquellos otros que las tengan o se les adjudique en Municipios de censo superior a 6.001 habitantes.

Las instancias de aquellos que deseen tomar parte en el Concurso acordándose a la modificación introducida en la convocatoria del mismo debido a lo perentorio del plazo no deberán remitirlas por conducto del Colegio sino hacerlo en la forma reglamentaria conforme a las instrucciones cursadas anteriormente de acuerdo con la convocatoria.

Pro nueva iglesia de San Pedro de Mezonzo

Una joven de Acción Católica de San Pedro de Mezonzo, 200 pesetas.

Los donativos pueden entregarlos al presidente de la Comisión, don José Toubes, quien los enviará al tesorero, señor Marifio.

A LA HORA DEL CAFE...

PONCHE ASTURIANO

almacén, Kg. 8'23 pesetas; al público, 10'20.

Sal gruesa: máximo, en almacén, Km. 20'00 pesetas.

Harina de pescado: máximo, en almacén, 20 %; al público, 20 %.

Abonos en general (excepto superfosfatos), con la prohibición de un beneficio líquido superior al 12 %; al público, 30 %.

Los porcentajes anteriores se entienden: El de almacén, sobre el precio neto fijado en origen o fábrica. El del público, sobre el precio en almacén.

NOTAS.—Por esta Delegación Provincial y por las Locales respectivas se publicará el precio de cada ración y cuantía de la misma al anunciar los repartos de racionamiento.

Para los artículos que no se mencionan en la presente Circular, continúan rigiendo los mismos precios de mes que finaliza y anteriores, siempre que no hayan sido rectificadas posteriormente.

Lo que se hace público para general conocimiento y cumplimiento.

La Coruña, 31 de mayo de 1943.—El Gobernador Civil-Presidente, Emilio de Aspe Vaamonde.

LA "ORQUESTA MALLO"

Regresaron ayer, después de una triunfal y brillante actuación en las principales capitales españolas, los profesores que integran esta famosa y aplaudida Orquesta.

Nuestra bienvenida.

Nuestra sociedad

NATALICIO.—Con toda felicidad dió a luz una niña, segunda hija de su matrimonio, la señora de Borreda, de soltera Isabelita Martín, hija del magistrado don Plácido Martín.

La recién nacida fué bautizada con el nombre de María de los Angeles, apadrinándola sus tíos don Francisco Martín y su esposa.

Con este motivo reciben muchas felicitaciones sus distinguidos padres y abuelos.

PRIMERA COMUNION.—En la capilla del Real Colegio de Padres Arcustinos, de El Escorial, hizo su primera Comunión el niño Carlos Alberto Fonseca, hijo del industrial madrileño don Dionisio Fonseca. Resultó un acto muy solemne, y el comulgante y sus padres recibieron muchas felicitaciones.

PETICION DE MANO.—En La Coruña, por los señores de Roiz Fernández, y para su hijo don Luis Roiz Fernández, funcionario del Cuerpo general de Policía, ha sido pedida a los señores de Pazos Abeldano, de Carballo, la mano de su hija María del Carmen. La boda se celebrará en fecha próxima. Entre los novios se cambian valiosos regalos.

TRASLADO.—Ha sido trasladado de Lérida a Oviedo el arquitecto de Regiones Devastadas don Juan Antonio Miralles, quien con su esposa Mercedes Vieites Paramés y su hija, fijó su residencia en la capital asturiana.

VIAJEROS.—Salió para Bilbao la señorita Pilar Ozores Arráiz.

—Para Madrid salieron doña Carmen Vilaño, viuda de Tejero, y doña Emilia Alonso, viuda de Vilarño, acompañadas de su sobrino e hijo, respectivamente, el procurador don Enrique Vilarño Alonso.

—Salió para Madrid don Valentín Alhambra, acompañado de su esposa e hija.

INSTITUTRIZ

Se necesita con título Bachiller Edad 26 a 36 años, educar niña. Informes San Andrés 104. Comercio.

Pago de haberes a jubilados y pensionistas del Municipio

Durante los días 2, 4 y 5 del actual, de 10 a 13, se satisfarán en la Depositaria del Ayuntamiento los haberes de sus jubilados y pensionistas, correspondientes al pasado mes de mayo.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

CINE AVENIDA

HOY a las 4, 6, 8 y 11

CLAMOROSO EXITO de la maravillosa producción

LEGION DE HEROES

Filmada en el Desierto de Sahara

Una deliciosa historia de amor y sacrificio protagonizada por EMILIO SANDOVAL, MATILDE NACHER y ROSITA ALBA.

La mejor realización presentada hasta la fecha.

KIOSCO-HOY

ALTO: 4, 6, 8 y 11

BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45

CIFESA PRESENTA la grandiosa película nacional

EL ULTIMO HUSAR

CONCHITA MONTENEGRO, LUIS SAGI VELA y ANA MARISCAL

YA-VOY ULTIMO DIA

VIVIRE OTRA VEZ

4 - 6 - 8 - 11

MANANA: ¡SENSACIONAL ESTRENO!

MUSICA DE ENSUEÑO

SABADO: MAS ALLA DEL AMOR

LA SOLANA

Mañana, JUEVES de 12 a 2

GRAN APERITIVO

Tarde, de 8 a 10

TE DE MODA

Todos los días tarde y noche, actuación de JAIME CAMINO Y SU ORQUESTA.

RESTAURANTE ECONOMICO

Servicio de Automóvil Salida Calle Grande (Frente al Café Alcazar)

Necesidades de orden natural de los Seminarios

Sabemos qué cosa es la primera y principal al hablar del Seminario. No se duda de que el mejoramiento del Clero español de nuestros días se ha logrado y debe procurarse sobre todo por medios de orden sobrenatural. De ahí que se pidiese al principio de esta Campaña, especialmente, oraciones y amor al Seminario.

Lo otro, la aportación económica, es la añadidura que nos dijo el Divino Maestro, y de lo que habló en alguna ocasión el Sr. Arzobispo en ocasión parecida a ésta. Pero ello no quiere decir que sea desatendido. El auxilio económico es indispensable para subvenir a las necesidades de orden material de los Seminarios. Y no se piense que sean pocas.

La Iglesia lo quiere y el pueblo fiel ha de desearlo también, que los Sacerdotes católicos alcancen en los Seminarios una formación intelectual tan grande que aún en éste se llegue a ser los primeros. Tal formación, a parte otras razones, puede ser un recurso maravilloso que ha de ser muy útil al Sacerdote en sus actividades de apostolado. Por eso es de todo punto necesario que los Seminarios estén dotados magníficamente, como los mejores centros de enseñanza. Las aulas de clase y salas de estudio han de reunir todas las condiciones pedagógicas modernas para un mejor aprovechamiento. Las bibliotecas han de incrementar sus fondos antiguos, en algunos casos de gran valor, como la adquisición de toda la bibliografía reciente. Son precisos gabinetes de trabajo y laboratorios de estudio y cien cosas más que sería enojoso enumerar.

En estos tiempos en que las estridencias del jazz, que sólo pretende desatar los apetitos, lo ha invadido todo, se impone un resurgimiento de la música, sobre todo de la música cristiana, y han de ser los Seminarios los focos de ese nuevo renacimiento musical. En los Seminarios no puede faltar una Schola de gran altura que ha de ser el medio poderoso que haga gustar al pueblo las composiciones de los mejores tiempos.

Y no se crea que es empeño fácil y que puede lograrse con pequeños. Trajes, viajes, formación de un archivo musical en que no falte nada de la mejor música de otros tiempos, discos gramofónicos para oír de viva voz la ejecución de ciertas obras, cosa que cuesta y necesita emplearse en ella grandes recursos.

Los Sacerdotes, para su misión difícilísima, aún el orden material, necesitan una fortaleza física, que ha de conseguirse en sus días de Seminario, en sus gimnasios y campos de deportes de todo género. Ello, aparte de que no es absurdo decir que entre los muchos medios por los que Dios quiere formar las almas sea el deporte uno de ellos. A cuántos había hecho volver al redil estas cosas que parecen nimiedades, cuántos corazones ganados en el deporte, en la diversión.

Nuestros Seminarios no cuentan con edificios bien dotados que pueden llenar todas esas necesidades. Son en su mayoría, obras de otros tiempos, y no están hechas con arreglo a las exigencias de hoy. No se pretende por ahora llegar a la perfección que en otros países, pero es urgente el mejorarlos, como se mejoran otros centros de enseñanza, como se mejoran los centros industriales y los gabinetes de trabajo. Ejemplos han dado ya algunas Diócesis de España.

No parece insensatez el pretender continuar en estos órdenes de la vida como hace cientos de años, y así contribuimos al mejoramiento de muchísimas más que, si bien son de interés, no debieran ser objeto principal de nuestras preocupaciones. Pero se trata de los Seminarios, se trata de las cosas de Dios, y parece increíble pero es cierto, entonces lo poco lo creemos mucho, y de ordinario somos mezquinos con el Señor. Esperamos que los fieles de la Diócesis de Santiago han de ver

Nuevos profesores mercantiles



Jóvenes que terminaron el profesorado mercantil, en la Escuela de Altos Estudios Mercantiles de La Coruña. En el centro, sentados, los catedráticos señores Mayor-Moreno y Sánchez Toscano.

Cartilla individual de racionamiento

Para las personas con reserva de cereales panificables por la campaña 1942-1943

MADRID, 1.—Siendo preciso coordinar exactamente la utilización de la cartilla individual de racionamiento en su doble aspecto de adquisición de artículos sin condimentar y condimentados, de conformidad con lo establecido por las "Instrucciones" de esta Comisaría General de 15 de abril de 1943 con el disfrute de reservas resultante de la campaña 1942-43, se dispone lo siguiente: Primero.—Todas las reservas de artículos, excepto las de cereales panificables, concedidas por la campaña agrícola 1942-1943 se considerarán como suplemento de los artículos que de la clase de los reservados obtenga con su cartilla individual de racionamiento el beneficiario de la reserva.

En virtud de lo anterior, al entregar actualmente las cartillas individuales de racionamiento a las personas con reserva de legumbres y patatas, que se concedían mediante corte de cupones, no se cortará cupón alguno de sus cartillas de racionamiento. Tampoco se cortarán cupones por las reservas de aceite y arroz, como ya está ordenado.

Segundo.—El disfrute de reserva de cereales panificables por resultados de la campaña agrícola 1942-1943 supone, en principio, baja en el racionamiento de pan y, por tanto, corte de los cupones señalados con el número 1 en la cartilla individual.

Ahora bien, como las cartillas individuales de racionamiento sin cupones de pan, los señalados con el número 1 carecen de validez para el suministro en establecimientos colectivos de todas clases (apartados B) y C) de la norma 27 relativa a la implantación y uso de la cartilla individual de racionamiento), quien desee conservar los cupones de pan, en su totalidad o en parte, para poder suministrarse con la cartilla en establecimientos colectivos, podrá hacerlo previa entrega de cereal o harina en la forma y cuantía que a continuación se señala.

Tercero.—Las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes antes de entregar las cartillas individuales de racionamiento, que en la actualidad se distribuyen, a las personas con reserva de cereales panificables por la campaña 1942-1943, instruirán convenientemente a los interesados en relación con lo que se determina en el apartado anterior haciéndoles ver claramente las limitaciones a que estará sujeto el uso de la cartilla

claro y cooperarán abundantemente en el **DÍA DEL SEMINARIO**. Oración y amor sobre todo, pero ayuda económica también. Que el Seminario solo no se basta; es necesaria la generosidad de los fieles. Ayudemos cada uno según sus posibilidades.

individual, caso de que no conserven cupones de pan.

Cuarto.—Si el interesado opta por no entregar cereal panificable o harina, o sea por conservar para el consumo directo la totalidad de lo que le resta de la reserva formalizada por la campaña 1942-43, se cortarán todos los cupones de pan, relativos a las 14 semanas de validez de la cartilla, con independencia de cual sea la fecha a que alcance la reserva.

Si el reservista desea conservar cupones de pan, en su totalidad o en parte, por cada semana de cupones que conserve habrá de entregar 1.300 kilogramos de harina o 1.550 kilogramos de trigo o sus equivalentes del cereal reservado.

En este segundo caso la conservación de los cupones de pan se referirá a las hojas de la semana que libremente determine el interesado.

Las hojas fraccionadas por establecimientos colectivos no caducan a efectos de su empleo en dichos establecimientos, en tanto esté en vigor la cartilla.

Quinto.—En las cubiertas de las cartillas individuales de racionamiento que se entreguen a las personas con reserva de cereales panificables, conserven o no cupones de pan, se consignará un sello que diga: "Producto de cereales panificables".

Sexto.—Si alguna persona, con reserva de cereales panificables, cambia definitivamente de residencia en el periodo comprendido entre la fecha en que reciba la cartilla individual y el 28 de junio próximo, al respaldo del certificado de baja, que relativo a la cartilla familiar se le expida, se hará constar, además de la fecha hasta aquella en que figura abastecida de pan, el número de cupones de esa clase que conserva en la cartilla individual de racionamiento a fin de que en la nueva residencia, al expedirsele la correspondiente cartilla individual, se le facilite solamente con el total de cupones de pan que previamente había liberado por entrega de cereal o harina.

Séptimo.—Si el reservista conserva en su cartilla solamente parte de los cupones de pan, los que conserve sólo podrá emplearlos, hasta la fecha de expedición de la cartilla, en establecimientos colectivos, ya que no podrá tener su cartilla inscrita en una panadería.

Las Delegaciones de Abastecimientos y Transportes, cuando entreguen las cartillas individuales a los reservistas de cereales panificables que conserven parte de los cupones de pan, retirarán de las mismas el boletín de inscripción de este artículo.

Octavo.—El reservista que haya conservado parte de los cupones de pan podrá utilizarlos, fuera de su residencia habitual, en establecimientos colectivos, en todo momento, y en las panaderías para transeúntes que cada Delegación haya señalado con las limitaciones de la norma 25, es decir que los cupones correspondan a la semana en que se suministre o a la siguiente.

Noveno.—Si el reservista conserva todos los cupones de pan por haber entregado la totalidad de cereal o harina que corresponde, no tendrá limitación alguna en el uso de su Cartilla de Racionamiento, que gozará de las mismas posibilidades que la de cualquiera otra persona no reservista y, por tanto, podrá inscribirse en una panadería para suministro de pan mediante el "Boletín" correspondiente que se le entregará con la Cartilla.

Décimo.—Cuando se entregue trigo u otro cereal panificable para poder conservar cupones de pan, la recepción del trigo o cereal que se entregue la hará un almacén del Servicio Nacional del Trigo que expedirá al interesado un recibo acreditativo de la clase y cantidad de cereal entregado, contra cuya presentación en la Delegación de Abastecimientos y

La Fiesta de las Espigas en Poyo

Es una verdad irrefutable por la evidencia que en sí encierra, que este consolador, por esplendoroso, resurgir espiritual de los españoles bajo el providencial caudillaje de Franco ha de ser esencialmente eucarístico por lo mismo que la Sagrada Eucaristía es el auténtico y único foco o epicentro de todo fervor verdadero, y, por consiguiente, de toda espiritualidad bien fundada en sólido basamento, como lo atestigua la misma historia del pueblo español que cuando, en su siglo de oro, estaba en todo su esplendor, hasta los plebeyos y vasallos eran teólogos peritos que podían saborear plenamente aquellos intrincados autos sacramentales de nuestras primeras figuras de las letras; o como nos lo enseña nuestra santa Madre la Iglesia al reservar todas sus mejores muestras de esplendor y reverencia para celebrar la Festividad de las festividades, la del *Sanctissimum Corpus Christi*, que no pareciéndole bien y enteramente celebrada en el ambiente prelüdial de tragedia del Jueves Santo, instituye otra fiesta propia en la mitad de la riente primavera, rodeándola de toda la majestuosa solemnidad de la sagrada Liturgia.

Y así también la Adoración Nocturna Española, Obra única y exclusivamente eucarística, además de celebrar con toda solemnidad la festividad del Cuerpo Sacramentado de Cristo, destaca entre las diversas solemnidades contenidas en su ritual, la Fiesta de las Espigas, señalando para su celebración el mes de junio a fin de que a su magnificencia contribuya también la esplendor del tiempo y la belleza de los campos en flor que van a recibir la bendición del Santísimo Sacramento para que aquella exuberante cosecha, que entonces no es más que una consoladora esperanza, se convierta en una manifiesta realidad, pues el Señor quiere, en su vida magnanimidad, que también le pidamos los bienes del cuerpo, necesarios para la subsistencia del espíritu.

Y si esa litúrgica ceremonia de bendecir los campos y el mar, canteras inagotables de nuestros alimentos por la perenne acción conservadora del Creador, con que finaliza la hermosísima Vigilia de la Fiesta de las Espigas, que este año, coincidiendo con la Primera Promoción de Adoradores Nocturnos Veteranos de Jesús Sacramentado, celebrará con toda magnificencia la Sección Adoradora Nocturna de Pontevedra con asistencia de todas las Secciones gallegas, en la próxima noche del 2 al 3 de junio, en el majestuoso y austero ambiente del Monasterio Mercedario de S. Juan de Poyo, por debida reverencia y súplica necesaria, debe celebrarse siempre con mucho fervor, éste debe acrecentarse grandemente en estos tiempos en que el mundo, por la horrenda conflagración actual, arde, cual en realidad apocalíptica, por sus cuatro costados, excepto en estos pequeños y providenciales oasis de paz. Porque cuanto mayor es la escasez y la miseria, más necesitamos estar de la súplica para aplacar al Señor y alcanzar la necesaria abundancia para satisfacer nuestras propias necesidades supliendo artículos que en tiempos normales nos llegaban de más allá de las fronteras, y además, en gesto genuinamente cristiano, saciar el hambre de tantos pueblos que sufren el atroz azote de la guerra, por cuyo fin, uniéndose a las súplicas del Vicario de Cristo en la tierra, se aplica la intención general de la Vigilia.

Pero aun siendo estas intenciones tan amplias y generales, al bendecir el Santísimo Sacramento la inmensidad del mar en las primeras horas del amanecer de ese día en que, finalizada su misión en la tierra, ascendió Jesucristo al seno del Padre, queremos también que bendiga la tumba de tantísimos hermanos nuestros de todas las nacionalidades y de todas las lenguas que en el fondo del mar encontraron su sepultura: aquellos Héroes y Mártires de nuestra Cruzada de liberación; aquellos humildes y sufridos trabajadores del mar que sucumbieron heroicamente en su lucha titánica y cotidiana por el pan nuestro de cada día; aquellos viajeros marítimos que no llegaron al fin de su jornada; aquellos combatientes de todos los matices que finalizaron su lucha en las tenebrosidades submarinas; tantos y tantos millones de seres humanos que desde el fondo del mar fueron llamados a juicio por el Supremo Juez, sin dejar a sus deudos y amigos el consuelo de visitar sus tumbas cubriéndolas de flores.

Noche de oración y súplica, de reparación y encendido fervor eucarístico será en el Monasterio Mercedario de S. Juan de Poyo esta del 2 al 3 de junio de 1943, vigilia de la Ascensión del Señor a los Cielos.

J. M. M.

El príncipe Jorge de Baviera falleció en Roma

ROMA 1.—Ha fallecido en su villa de Roma el Príncipe Jorge de Baviera, a la edad de 63 años.

El Príncipe Jorge era hijo del Príncipe Maximiliano y de la Archiduquesa Gisela de Austria. Después de alcanzar el grado de coronel en el Ejército bávaro, el Príncipe Jorge abandonó la carrera militar e ingresó en una Orden religiosa. Fue nombrado protonotario apostólico y posteriormente canónigo de la Basílica de San Pedro.—(EFE).

Transportes se le facilitará la Cartilla de Racionamiento con los cupones de pan que deba conservar si lo que se entrega para conservar cupones de pan es harina, la recepción de la misma correrá a cargo de la propia Delegación.

Onceavo.—El trigo o cereal que se entregue se pagará al precio que corresponda al mismo, según su clase, sin prima ni bonificación alguna; y la harina al precio real de harina para panificación.

Doceavo.—En todo caso será la Delegación de Abastecimientos quien corte los cupones de pan y diligencie la Cartilla en la forma dicha en el apartado quinto.

Treceavo.—Las personas que conserven cupones de pan por la entrega de cereal panificable o harina tendrán presente que los cupones conservados dejarán de surtir efecto para adquirir pan en el momento en que caduque la Cartilla Individual de Racionamiento correspondiente a 14 semanas que en la actualidad se les facilita.

Nueva tarifa de fluido eléctrico para los alquileres reducidos

MADRID, 1.—A partir de hoy la Cooperativa Eléctrica de Madrid ha puesto una nueva tarifa para el suministro de fluido eléctrico. Se denomina "Tarifa azul", y se aplicará a aquellos vecinos cuyo alquiler mensual del cuarto sea hasta 45 pesetas, inclusive. Las características de esta tarifa son: el 31 por 100 de descuento en los 10 primeros kilovatios de consumo mensual; el 77 por 100 de descuento en los 5 kilovatios siguientes, y el exceso sobre los 60 kilovatios al precio normal de la fuerza eléctrica.—(CIFRA).

De inconfundible paladar "PONCHE ASTURIANO"

Elecciones generales de Irlanda

DUBLIN, 1.—El presidente Hyde publicó un decreto en el que ordena la celebración de elecciones generales. La fecha fijada para el escrutinio ha sido el 22 del mes en curso.—(EFE).

"ANGEL DE LA GUARDA"

Los donativos para esta Institución se reciben en Cantón Grande, s. 3.º Secretaría. — La Coruña.

Motores Diessel Naval Sulzer de 200 H. P. Construcción Nacional

Motores de 2 tiempos, simple efecto, con cruceta e Inyección directa de combustible, desarrollando normalmente 200 H. P. a 375 r. p. m. con todos sus accesorios, cambio de marcha por engranajes, bomba de aceite, refrigeración y sentina, compresor de aire auxiliar, enfriador de aceite, filtros, etc., y con el eje cigüeñal prolongado hacia proa para recibir el plato del embrague para la maquinilla de pesca. Línea de ejes completa, con ejes, bocinas, hélices, etc., etc.

ENTREGA INMEDIATA

PARA INFORMES:

JOSE MONIS GARCIA. -- PUERTO DE SANTA MARIA

Banco de La Coruña

CAJAS DE ALQUILER EN CAMARA ACORAZADA PARA CUSTODIA DE DOCUMENTOS Y ALHAJAS DESDE PESETAS 10.35 AL TRIMESTRE

| CUENTAS DE AHORRO CON LIBRETA | INTERES | % ANUAL |
|-------------------------------|---------|---------|
| A PLAZO DE TRES MESES | 2 | % |
| A PLAZO DE SEIS MESES | 2.50 | % |
| A PLAZO DE UN AÑO | 3 | % |

La proverbial celeridad con que el BANCO DE LA CORUÑA realiza las operaciones de sus clientes, se debe a la extremada simplificación de sus métodos, los cuales son el resultado de una larga experiencia.

CRONICA TAURINICA

El lio de los kilos y las arrobas

Por Curro Castañeres.

Los lunes por la noche y los martes por la mañana, momentos taurinicos de efervescencia informativa, semejan las penas taurinas verdaderas reuniones de orates.

— ¿Qué te pareció Manolete el domingo? — ¡No me hables ahora...!

— Pero ¿qué cuentas son esas? — ¡Silencio! Estoy ascando la cuenta del segundo toro de Juanito Belmonte.

— Pero ¿qué cuentas son esas? — Casi nada... La reducción a arrobas de los kilos que marca la reseña.

Y en esta mesa y en la otra y en la de más allá no se ve más que taurifolios, lapiz en ristre dedicados a la indicada transformación ponderativa.

Es natural desde que existe la encendida afición a la fiesta de toros se ha medido siempre el respeto de las reses de lidia por sus arrobas de peso. Y de peso en canal precisamente.

Por eso es tan vivo el afán de convertir en arrobas esos kilos que ahora arrojan las reseñas como colofón informativo.

Pero la dificultad para la captación de ese dato tan importante para esgrimirlo en la acalorada controversia de puntas, ha subido de tono al anotarse en unas revistas de toros el peso en bruto y en otras informaciones el peso en canal.

¿A qué viene esa dualidad? Porque el resultado aparente es que en Madrid tienen los toros casi el doble de peso que en las plazas provincianas.

Y es lógico. En la plaza de Madrid se da el peso en bruto porque hay báscula de arrastre y en los casos de provincias sin báscula de arrastre hay que dar el peso en canal que da la simple romana del desolladero.

¿Está claro? Ni que decir tiene que ello da lugar a pintorescas discusiones que enroscapan más y más el ya caldeado ambiente del cotarro taurinámico.

— ¿Qué bien estuvo ayer el Andalu? — Sí, pero con torete... — ¿Un torete? Pues dió trescientos kilos de peso.

— ¡En bruto! — ¡El bruto lo será usted! — No, si quiero decir que ese peso que usted dice es peso bruto.

— Entonces me tranquilizo. Con lo sencillo que sería uniformar ese dato dándose en todas las reseñas en bruto o en canal en todas las revistas.

Yo me permito opinar desde este rincón reportero que, puesto que no es factible la exigencia en todas las plazas de España de la reglamentaria báscula de arrastre, se dé en las pla-

DEPORTES CINES

BIENZOBAS



Veintiseis partidos de Liga y siete de Copa que suman un total de treinta y tres partidos de campeonato nacional, ha disputado el equipo del Real Club Deportivo en la presente temporada.

Cuqui Bienzobas no ha sido solamente el único jugador deportivista que ha participado en todos los partidos oficiales, sino que, además, es el jugador que a lo largo de toda la temporada, ha dado muestras de una eficacia y una regularidad más constantes y encomiables.

OLIMPIO

EL MEJOR LICOR DE POSTRE PONCHE ASTURIANO

zas donde ésta exista el peso en canal que de todas maneras realizan los matarifes al descuartizar el bicho recién arrastrado.

Así habría concordancia lógica entre el peso enorme que ahora arroja la crónica taurina de Madrid y el reducido que acusa el de cualquier resaca de las afueras.

Aparte de que ya es clásico entre los aficionados ese tradicional peso de los toros en canal.

Venga, pues, ese peso en canal en todas las reseñas y si es posible reducido a arrobas para mayor comodidad del buen aficionado al que en último término se quiere servir con ese dato de peso en los telegramas taurinos.

Porque con este lio de kilos y de arrobas estamos viendo ya en la plaza vender los abanicos con la tabla de Pitágoras y el "Programa Oficial" con el pelaje de los toros y la reducción legal de pesos y medidas. (Colaboración LOGOS)

Aprendices - Hércules

Mañana, a las 11'30, en Riazor, en semifinal de la Copa de La Coruña

Resueltas algunas dificultades surgidas, se celebrará, por fin, mañana, a las once y media de la mañana, en Riazor, la primera semifinal de la Copa de La Coruña entre los dos equipos que, al parecer, ofrecen mejor clase dentro del fútbol modesto coruñés: los Aprendices de la Fábrica de Armas, campeones de la segunda división local, y el Hércules, de San Pedro de Nós, campeón de las Mariñas Partido de suprema emoción, fuerzas equilibradísimas y resultado imposible de conjeturar, en el que volverán a presentarse ante la afición local jugadores muy jóvenes que son verdaderas promesas del fútbol local. Y precisamente delanteros, ¡que tanta falta nos hacen!

Para mayor garantía, será designado director de la contienda un árbitro regional.

En Sada, a las seis de la tarde, será disputada la segunda semifinal Sada-Oleiros.

Ante todo, los nuestros

Calma absoluta — después de la tempestad — en la Marinestrassa.

Preguntamos al portavoz del Real Club Deportivo qué planes tiene la junta directiva para el mes de junio, último mes hábil de la temporada, y nos manifiesta que nada se ha pensado en concreto. No habrá partidos amistosos en Riazor, a base del equipo blanquiazul y de otros de categoría nacional; si acaso, por compromiso, algún viaje a determinada ciudad de la región.

En Riazor, partidos de la Copa de La Coruña, del campeonato de zonas, del campeonato militar y, a puertas cerradas, algún que otro encuentro privado para la prueba de jugadores forasteros de posible captación.

Y preguntamos nosotros: ¿No sería conveniente — y acaso provechosísimo — ir probando, encuadrándolos en el equipo titular del Deportivo, a ciertos jugadores coruñeses — de la capital y de las Mariñas — que esta temporada han apuntado una clase prometedora de futuros éxitos?...

Se dirá que son muy jóvenes, que están sin fogear, pero, ¿cómo irrumpieron en las luchas de la Liga nacional Acuña, Chao, Juncosa, Barceló, Panizo, Albizua y otros muchos eses de hoy? Saltando súbitamente de un club modesto a otro de primera o segunda división. Y triunfaron.

Todo antes que permitir que estos valores coruñeses que surgen se maldogren o se los lleve cualquier club extraño. Todo antes que seguir gastando cientos de miles de pesetas en jugadores consagrados nominalmente pero que luego no logran cuajar en nuestro ambiente.

Y pronto, muy pronto, que la trepa estival se va en un vuelo. — M.

Campeonato gallego de hockey con patines

Hoy tendrán lugar los siguientes partidos del campeonato gallego de hockey sobre ruedas. A las nueve de la mañana, Educación y Descanso-Frente de Juventudes a las 10'30, Albatros-R. C. Deportivo.

Partido sumamente interesante ha de ser el disputado entre el Albatros y el R. C. Deportivo, pues ambos son de los más calificados equipos—en unión de Educación y Descanso para alcanzar el título de campeón gallego.

Subasta voluntaria

Se celebrará el domingo día seis de Junio actual, de cuatro lugares acasarrados y de fincas sueltas, cultivados en aparcería, sitos en la parroquia de Gonzar, del Ayuntamiento del Pino, con bastante extensión a labradíos, prados, frías y montes.

Tendrá lugar en Puento Punide, de dicha parroquia, e informa el Perito de la Villa de Ordenes, Don Pedro del Río Rey.

Ante las próximas regatas de traineras

Hace varios días que las embarcaciones del Neptuno, Centro Deportivo de Santa Lucía, Militares, etcétera, surcan las aguas de nuestra bahía, preparándose para participar en las pruebas que han de celebrarse durante la temporada.

Todo ello es presagio de unas regatas reñidísimas que han de dejarnos gratos recuerdos, máxime si se tiene presente que los del Neptuno irán a sacarse la espina que los del Liceo de Monelos les clavaron en la pasada temporada, al derrotarlos de una manera tan amplia, como lo hicieron en dos de las tres regatas celebradas. Los de Monelos, que todavía no han dado principio a sus entrenamientos, cuentan con la misma tripulación del año anterior, amén de algún nuevo elemento que este año agregarán a la victoriosa tripulación de la "Farruca", y como es natural, tratarán de seguir imbatidos y conquistar la bandera de honor que este año regalará el Ayuntamiento coruñés, a cargo de quien está la organización de las regatas de esta temporada.

Cuéntase, además, con el aficiente que supone la presentación del Centro Deportivo de Santa Lucía, el cual, se está preparando para dar la batalla a los "cocos", y bien pudiera suceder lo que el año anterior con el Liceo de Monelos, con quien no se contaba, como enemigo, y luego resultó el vencedor.

No perdamos, pues, de vista a los entusiastas deportistas del Centro Deportivo de Santa Lucía, y pensemos que esta temporada los consagrados tendrán un serio rival en la tripulación de la nueva sociedad.

Club de Mar, y algún otro, quizá, participarán también, y es de esperar que los de San Amaro, mejorarán mucho el papel realizado en la pasada temporada; por de pronto sabemos que han tomado con más interés su participación en estas cuatro regatas que disfrutaremos durante el mes de agosto. — SAMEIG.

BREVEMENTE

En el frontón Condal, de Barcelona, Eslovaquia venció a España, por cinco victorias a una, en partido internacional de pimpón.

El Deportivo Samboyano se ha proclamado campeón de España de rugby al vencer al Tabernés, por 16-0.

En cuarto de final del campeonato nacional de baloncesto, el Real Madrid venció al Galicia, de Orense, por 31-19.

El Santa Lucía refa al Vendabal para jugar un partido amistoso el domingo, en Sada, a las cinco de la tarde. La contestación por este periódico.

ARTESANIA

Fallo del concurso de carteles anunciadores del mercado exposición permanente de Santiago de Compostela

Reunido en la Jefatura Provincial de la Obra el Jurado Calificador formado por Fray Secundino Martín, don José Seijo Rubio, don Fernando Cortés Bugía, don Felipe Bello Piñero, don Antonio R. Vicosos Molló, don Juan González González Cebrían y el Jefe Provincial de la Obra Sindical "Artesanía"; acordó no proceder la celebración de una exposición con los trabajos presentados por razones de tiempo.

Declaró desierto el primer premio. Adjudicó el segundo premio al cartel cuyo lema es "Simbolismo" y recomendando la adquisición de dos carteles más.

Abierto el sobre correspondiente al lema "Simbolismo" resultó ser del dibujante de Zamora don Pablo Huerta Sendin.

Los restantes carteles podrán ser retirados por sus autores, previa la presentación de los recibos correspondientes.

AVENIDA.-"Legión de héroes"

El tema del desierto, con sus fortines aislados, la sed abrasadora, el ataque de las bandas enemigas, los rasgos de heroísmo, nos lo ofrece ahora esta película española, mezclando en su ambiente una trama amorosa de triste desenlace. Lo más saliente de esta producción es su espléndida fotografía, que muestra soberbias visiones del desierto y recoge el tipismo de aquellas regiones, siempre interesantes. La película la encontramos en tanto recorrida de diálogo, no siempre atinado y muchas veces hasta confuso lo que ayuda poco a la acción. Se revela en esta cinta como excelente actriz Matilde Nacher, con figura rostro, gracia y elokidad suficientes para ocupar un primerísimo plano entre nuestras estrellas. Emilio Sandoval desempeña su papel con sobriedad, evitando excesiva, porque en el ninguna alteración pasional produce variación en el gesto o en el tono de voz que hace que sus parlamentos, demasiado prolongados a veces, no digan como lecciones bien aprendidas. Los demás intérpretes, bien en breves actuaciones. El principal objeto, que es mostrar la labor de España en suelo africano y la abnegación de los hombres que todo lo sacrifican a la misión civilizadora, queda plenamente logrado.



Emilio Sandoval y Mercedes Nacher

Próximo concierto de la Coral Vallisoletana

En fecha próxima se presentará al público de esta ciudad en uno de nuestros teatros, la masa coral vallisoletana de Educación y Descanso.

Esta agrupación, una de las mejores de España, será dirigida por don Julián García Blanco, maestro de capilla de la S. I. M. y director del Conservatorio, prestigiosa figura en el campo de la música, y está compuesta por cien voces (60 masculinas y 40 femeninas).

Sección Religiosa

DIRECTORIO DE MISAS Día 3.—La Ascensión de N. S. Jesucristo. Misa propia. (PP CAPUCHINOS)

SAN JOSE DE LA MONTAÑA Mañana, Jueves de la Ascensión, celebrarán los niños de este Colegio su GRAN FIESTA, en la cual muchos harán su Primera Comunión y todos serán obsequiados. A las 8, Misa de Comunión general y recuperación de las promesas del Santo Bautismo por la tarde, a las 7'30, solemnidad función infantil, con la Consagración al Inmaculado Corazón de María y recitado de poesías y diálogos.

V. O. T.—El día 1 dieron comienzo los ejercicios del mes de junio, consagrado al Sagrado Corazón de Jesús, con misa de comunión a las ocho, durante la cual se rezará el ejercicio propio del mes. Por la tarde, a las siete y media, se expondrá S. D. M., y empezarán los ejercicios, en los que habrá plática o lectura espiritual. El día 2 dará principio la novena del Sagrado Corazón de Jesús.

El día 5 de junio dará también principio la novena de la Pía Unión de San Antonio.

BANCO DE LA CORUÑA

SUCURSAL DE PUENTEDEUME Habíendose extraviado el resguardo de depósito de Custodia núm. 115 expedido por esta Sucursal con fecha 27 de Diciembre de 1934, a favor de D. Francisco Pardo Varela y doña Carmen Torro San Martín indistintamente, comprensivo de pesetas nominales 2.500, cinco Obligaciones F. C. Norte de España Especiales 6 %, números 1.909.999 se advierte por segunda vez, para que se crea con derecho a reclamar lo que túe en el plazo de VEINTE DIAS transcurridos éstos sin reclamación, se expedirá el oportuno resguardo duplicado anulando el original y quedando el Banco exento de responsabilidad.

Puenteume, 21 de Mayo de 1943. El Director, Emilio Piñero Vázquez

"El estómago es el manantial de alegría de la vida" Cuidelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Sindicalismo Nacional

SINDICATO DE TRANSPORTES Y COMUNICACIONES

Para dar cumplimiento a lo dispuesto por la Delegación Nacional de Sindicatos, y a fin de proceder a la confección del censo de empresas de transporte, se encarece de las mismas y de todos los propietarios de vehículos que residen en este Ayuntamiento, pasen por las oficinas del Sindicato (Edif. Nueva 23, primero) antes del día 10 del actual, al objeto de facilitar los datos necesarios.

Las empresas y propietarios a que se alude son los dedicados a los servicios e industrias siguientes: Líneas regulares de viajeros clase "A" y "Tolerados". Ferias y mercados. Turismo de alquiler. Turismo de servicio particular. Camiones de servicio público. Camiones de servicio particular. Vehículos de tracción de sangre dedicados al transporte público de mercancías. Garages. Transporte marítimo de pasaje y carga.

ESTADISTICA Y COLOCACION Para trabajar en esta provincia se ofrece sastre cortador, especializado en uniformes militares, con conocimientos técnicos de dirección de taller.

Para trabajar en esta provincia se ofrece radiotécnico especializado en montaje de aparatos de radio, con tres años de práctica.

Para trabajar en Burgos, se precisa un oficial chapista.

Para trabajar en sastrería de esta localidad, se necesita embolladora y chica que ponga para montar.

Las productoras a quienes les interesa esta oferta, pueden personarse en la Oficina Comarcal de Colocación donde serán ampliamente informadas.

¿CANAS? NO VACILE! ROM QUINA MELIS VENTA EN TODAS PARTES PERMITE LA PERMANENTE

HERNIADOS

Las consecuencias propias de su hernia mal cuidada las evitarán con el acreditado SUPER-ORTURADOR "HERNIUS" AUTOMÁTICO, gran consolidativo que sin molestias, tirantes, ni pesones, retiene totalmente la hernia, sea cual sea la edad, sexo o profesión. Todos nuestros modelos se construyen científicamente bajo la más extrema presión de la facultativa. VISITA EN LA CORUÑA: G. O. "HERNIUS" atenderá en la Coruña el día 6 del etc., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. Don A. Prieta, San Andrés, 119, bajo su prescripción. VISITA EN SANTIAGO: El Dr. Don G. Caamaño, Franco, 44, el día 7 del etc., de 10 a 1. CASA CENTRAL: Gabinete Ortopédico "HERNIUS", Ramba Cataluña, 34, para Barcelona.—Otras especialidades: Fajas abdominales medicadas para la obesidad, evencraciones, ptosis-gástrica e intestinal, riñón flotante, postoperatorias, embarazos, etc.—(Cens. Central Sanid. 1626).

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisiones

III Certamen del Trabajo de Galicia

Puede considerarse como un hecho, la convocatoria del "Tercer Certamen del Trabajo de Galicia", puesto que su realización es acurrido firmo tomado por la "Comisión de Festejos" de El Ferrol del Caudillo. Coadyuvando con el importante esfuerzo que se propone ésta, se cuenta con la poderosa aportación de la "Obra Sindical de Artesanía", cuya intervención ha de producir seguramente, resultados sorprendentes.

Se señalan ya, algunas novedades con relación a los Certámenes precedentes, y una de ellas consiste en que el presente, no se referirá sólo a Galicia, sino a toda la zona que abarca el Departamento Marítimo de El Ferrol del Caudillo, que como es sabido, extiende su jurisdicción, desde la frontera de Francia hasta el Miño.

El carácter que se intenta dar a esta interesante exposición, propende a la exaltación de las cosas referentes al Mar, en muy diversos aspectos, y muy especialmente en el sentido artístico.

Como motivo central: Ferrol, en su pasado, en su presente, y en su porvenir, tendrá el homenaje que merece, pues en él podrán estudiarse, su historia, su Arte y su desenvolvimiento en lo futuro.

Habrán unas secciones dedicadas a lo retrospectivo, y en ellas podrán verse reconstrucciones de las antiguas viviendas ferrolanas, tales como eran en el período colonial, cuando formaban parte de su decoración las rarezas esquisitas procedentes de China y del Japón, a través de las Filipinas.

El 1898 ferrolano, tendrá el recuerdo emotivo que le es debido. Y también todas las aportaciones, con las que Ferrol ha contribuido a escribir las páginas modernas e intensas de la Historia de España.

La sección de "Artesanía" es seguro que sea excepcional. Lo mucho y muy bueno que se produce en Ferrol, lo mismo particularmente, que debido a las iniciativas del Estado, o del Consejo Ordenador, será expuesto con el cuidado necesario, para que sea apreciado y comprendido en su alto mérito.

Pero independientemente de ello, hay un sin fin de ofrecimientos de envíos de Artesanía, cuya enumeración daría lugar a un largo artículo. Debemos hoy limitarnos a un ejemplo: Uno de los envíos, cuyo tipo es sumamente interesante, es el de las "Encajeras" de Camariñas. No es ninguna novedad, pero sí lo es, la forma novísima en que presenta sus trabajos la "Obra Sindical de Artesanía" y los adelantos técnicos, que hoy ofrece esa Industria Artística, actualmente orientada en un sentido absolutamente moderno.

La sección de B. A. será de un interés extraordinario. Por primera vez Ferrol rendirá homenaje a uno de sus más preclaros hijos, el ilustre y glorioso pintor romántico don Jenaro Pérez Villamil. Se dedicará una sala a su mágica obra.

Asimismo, tendrá una representación considerable la obra de don Fernando Álvarez de Sotomayor. Posiblemente pueda ser exhibido el retrato de la Duquesa Cayetana de Alba.

Al mismo tiempo la Comisión gestiona el envío por el Museo provincial de La Coruña de varias obras notabilísimas de Arte antiguo, y del Excmo. Ayuntamiento de dicha Ciudad, el de varias obras modernas de gran interés, que posee dicha Entidad.

Se gestiona además algo sensacional. La presentación de lo más esencial de la obra de Jesús Rodríguez Corredora, fallecido en Santiago en 1839, que es una de las glorias del Arte Nacional y de la Pintura Gallega. El conjunto comprende obras de su mocedad y de su última época y entre ellas las mejores de su vida. Por ejemplo, el triptico de "La Nochebuena" que es una verdadera joya. También están incluidas en dicho conjunto, algunas de sus más preciadas pinturas, realizadas en su viaje a los Estados Unidos y a Buenos Aires.

En el III Certamen podrá estudiarse asimismo la obra pictórica de los artistas ferrolanos ya desaparecidos, como Alonso, Carol, Buch, Vicente Díaz, Sanz y otros que ilustran brillantemente el Arte local ferrolano.

Y no hay que decir, que la moderna escuela ferrolana, en todos sus sectores y matices, tendrá su sala de honor y adecuada instalación como corresponde a su pujanza y prestigio.

El III Certamen de Ferrol, no desmerecerá de sus predecesores y será un exponente vigoroso de la vida marítima, militar, artística e industrial de la ciudad y su Departamento.—BELSAR.

Conferencia del doctor Schmitt en el Instituto de Estudios Políticos

MADRID, 1.—Ha dado su anunciada conferencia en el Instituto de Estudios Políticos el profesor de la Universidad de Berlín, doctor Carl Schmitt, sobre el tema "Cambio de estructura del Derecho Internacional". Asistieron los Excmos. Sres. don Esteban Bilbao, Presidente de las Cortes; embajador de Alemania; don José Yanguas Messia, don Eduardo Callejo, don Eugenio D'Ors, el obispo de Tenerife, el catedrático señor Casso, y otras personalidades.

El director del Instituto y catedrático de la Universidad Central don Fernando María Castiella hizo la presentación del conferenciante.

Desarrolló a continuación su conferencia el Dr. Schmitt, que señala el carácter planetario alcanzado por la guerra, y analiza las grandes líneas anteriores de división de la tierra toda, precisando la diferencia fundamental existente entre la distribución de tierras conforme al tratado hispano-portugués de Tordesillas, que señaló de Polo a Polo el límite de distribución de las tierras por descubrir, y el criterio inglés o "líneas de amistad", según el cual en los territorios alemanes esta línea no regia más que el derecho del más fuerte. Al lado de este criterio está el americano de línea global de división o línea del "hemisferio occidental", distinto de los sistemas anteriores. Su formulación está en la doctrina de Monroe, referida primero a la tierra firme, pero completada en la declaración de Panamá del año 1939 con gran parte del Océano libre, volviendo a la noción del "Mare Clausum".

Investiga a continuación el doctor Schmitt los cambios de criterio norteamericanos entre el autoislacionismo o la intervención mundial, y frente al que entiende sistema de intervención mundial americano, expone su criterio de una distribución de la tierra y de los mares en grandes espacios concretos, en cuyo ámbito pueden los hombres defender su propia sustancia y sus peculiaridades históricas, económicas y espirituales.

Al final de su interesante conferencia el profesor Carl Schmitt fué calorosamente aplaudido por la numerosa y selecta concurrencia que llenaba el local.

Los aliados han perdido 550 aparatos sobre los territorios del Reich, en mayo

BERLIN, 1.—La aviación anglo-norteamericana, declaran los círculos militares berlineses, ha pagado sus ataques contra las ciudades alemanas en el mes de mayo con grandes pérdidas de aviones de elevado valor; unos 310 grandes bombarderos, la mayor parte cuatrimotores, han sido, en unión de sus tripulaciones, víctimas de la D. C. A. alemana durante sus incursiones sobre el Reich. En total, el número de aparatos derribados sobre Alemania y territorios ocupados del Oeste asciende aproximadamente a 550, en tanto que las pérdidas alemanas se reducen a 128 aviones, casi todos ellos de caza.

Contra el bolchevismo—continúa la información militar—ha logrado también la aviación alemana buenos éxitos en el mes de mayo. Las pérdidas soviéticas alcanzaron un total de 1.213 aparatos (en abril fueron 1.075) siendo 1.061 derribados en combate aéreo, 114 por la D. C. A. y 38 destruidos en tierra. Los aviones alemanes que no regresaron a sus bases fueron 143.—(EFE).

LONDRES, 1.—Esta tarde ha sido efectuado un vivo ataque contra una ciudad costera del sudeste de Inglaterra, llevado a cabo por 12 cazas-bombarderos "Focke-Wulf" que arrojaron sus bombas sobre la urbe, causando daños en muchas casas, si bien parece que el número de víctimas no es elevado.

Así declaran los centros oficiales, añadiendo que fueron derribados cuatro de los aparatos incursionistas y que se considera probable no hayan podido regresar a sus bases otros dos que fueron alcanzados, lo mismo que los anteriores, por los disparos de la DCA.—(EFE).

ROMA, 1.—Suplemento del comunicado oficial de las fuerzas armadas italianas:

"El número, conocido hasta ahora, de víctimas ocasionadas entre la población, por las incursiones mencionadas en el comunicado de hoy, asciende a 27 muertos y 33 heridos en Foglia y 4 muertos en Guspini (Cagliari).—(EFE).

Estados Unidos aumentará sus gastos publicitarios en América del Sur

BUENOS AIRES, 1.—Según noticias de Washington, la Oficina de Coordinación de Asuntos Interamericanos, que dirige Nelson Rockefeller, anuncia que las compañías norteamericanas gastarán en publicidad en los países iberoamericanos catorce millones de dólares durante el próximo año. Algunas empresas aumentarán hasta en un 50 por ciento sus presupuestos con este fin. Rockefeller declaró que la publicidad estrechará más los lazos de amistad entre Norte y Sudamérica.—(EFE).

Prensa Oficial

B. O. DEL ESTADO
MADRID, 1.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:
ASUNTOS EXTERIORES.—Decreto por el que se dispone cese en el cargo de embajador de España cerca de Su Excelencia el Presidente de la República de Chile don Juan Ignacio Luca de Tena y García Torres, agradeciéndole los servicios prestados. Otro por el que se asciende a ministro plenipotenciario de primera clase a don Luis Martínez de Irujo y Caro, destinado en la Legación de Uruguay, y nombrándole embajador cerca de Su Excelencia el Presidente de la República de Chile.

PRESIDENCIA.—Orden concediendo carácter de superpreferencia a los pedidos de materiales con destino a la reparación del petrolero "Zaragoza", propiedad de la Compañía Española de Petróleos, S. A.

ASUNTOS EXTERIORES.—Orden por la que se nombra adjunto al agregado aéreo a la Embajada de España en Berlín don Enrique Cárdenas Rodríguez, comandante del Cuerpo de Ingenieros Aeronáuticos.

GOBERNACION.—Ordenes por las que se convoca concurso para proveer en turno de libre elección, las vacantes de secretarías generales de los Gobiernos civiles de León, Navarra, Santander, Toledo y Zamora, y se resuelve concurso para proveer en turno ordinario una vacante de auxiliar en el Gobierno civil de Jaén.

Ejército.—Orden por la que se concede a propuesta de la Asamblea de la Real y Militar Orden de San Hermenegildo, las condecoraciones y ventajas que se indican al personal de las distintas armas y cuerpos que se relacionan.

Justicia.—Ordenes por las que se concede la libertad provisional a 53 penados, se revocan los beneficios de libertad condicional a cinco y se concede la libertad condicional con destierro a 245 penados. Orden por la que se dispone el reconocimiento de ciertos derechos a los secretarios suplentes de juzgados municipales de capitales de provincia y poblaciones de más de 30.000 almas, ingresados por oposición, los cuales pasarán a desempeñar en propiedad sus respectivos cargos, en el supuesto de que se halle vacante la plaza de secretario, cuya suplencia desempeñan; cuando no esté vacante, se les reconoce el derecho a ocupar en propiedad el cargo que actualmente sirven, como suplentes pero no tendrán efectividad hasta el momento en que se produzca aquella.

Hacienda.—Orden por la que se conceda franquicia postal y telegráfica a las Cortes Españolas.

SECCION MEDICA

Dr. Agustín García Sancho
Medicina general. Enfermedades de la piel. Venéreo y Sífilis. Diarrea. Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde. E. San Andrés (La Espuma). Tel. 2756

Antonio Martínez Rumbo
ESPECIALISTA EN Oídos, Nariz y Garganta
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6 Teresa Herrera, 7 y 9. Tel. 2144

Médico Núñez Cordero
Medicina general. Piel, Venéreo, Sífilis, Neurastenia y propias de la mujer. Electricidad médica. Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 117-2.º

Dr. J. G. Bengochea
Cirugía de la Tuberculosis. Ex Externo de los Hospitales de París, Laureado de la Facultad de París y de la Academia de Medicina de Francia, Licenciado de la Facultad de Medicina de Santiago. Consulta: De 11 a 1 Edificio La Espuma. La Coruña

F. Piñole Aramburu
Enfermedades del corazón y de los pulmones
RAYOS X. — REAL, 83, SEGUNDO
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6.

L. Guitián
CIRUGIA GENERAL, ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VEGIGA Y PROSTATA.
Real, 38-1.º, izquierda. Teléfono 2486

E. Purcullas
OCULISTA
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 Arzobispo Lago, 8, segundo (Detrás del Palacio de Justicia)

A. Castiñeira Estévez
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA
Huesos, músculos y articulaciones. Cirugía. Rayos X (Radiografías a domicilio). Plaza de Galicia, 22.
Consulta: De 12 a 1 y de 4 a 7

José Suárez Baquero
MEDICO PUERICULTOR
Enfermedades de los niños.
Juana de Vega, núm. 19, segundo
Consulta: De 4 a 7. Mañana mediante cita

Dr. Alemany
Especialista en niños. Médico Puericultor Jefe Provincial de Sanidad Infantil.
Consulta: De 1 a 2 y de 3 a 6 Federico Tapia, n.º 55-4.º (Casa Barrié)

Dr. Roel Gerbolés
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 6 Cañón Grande, 18-20. (Edificio del Cine Avenida). — La Coruña

GALICIA

EL FERROL DEL CAUDILLO

—Al recibir el alcalde a los informadores locales, les comunicó que estuvo unas horas en Luear, a donde fué para presidir una reunión de la Comisión ejecutiva pro-ferrocarril de El Ferrol del Caudillo-Gijón, convocada a requerimiento del alcalde de la citada población asturiana, para tratar de los diversos asuntos pendientes, y preparar la próxima asamblea general que habrá de celebrarse en Vegadeo en los primeros días de septiembre. Asistió el Comité ejecutivo en pleno, y la reunión tuvo efecto en el salón de sesiones del Ayuntamiento de Luear, que fué galantemente cedido por la Alcaldía. Entre los concurrentes reinó el máximo entusiasmo y absoluta unanimidad de criterio, cursándose al final a S. E. el Jefe del Estado, Ministro de Bras Públicas y Director general de ferrocarriles, telegramas en petición del apoyo que tienen ofrecido para obra de tanta importancia para las regiones gallega y asturiana.

Respecto a este asunto del ferrocarril, dijo el señor Ballester, tenemos las mejores impresiones, y si no decar el entusiasmo de todos, pronto será un hecho la realización de obra tan fundamental. Precisamente aver se subastó el ramal de enlace desde esta ciudad a la base naval de La Graña; está preparado para subasta próxima el ramal del Astillero, desviación desde el puente de las Cabras, y en estudio, con el carácter de urgente, la integración en el plan general del ferrocarril Zamora-La Coruña del ramal Betanzos Cercada, que habrá de terminarse al mismo tiempo que aquél, lo que permitirá la comunicación directa de El Ferrol del Caudillo con Santiago y Madrid.

SANTIAGO

SANTIAGO, 1.—Estuvo hoy en esta ciudad el teniente coronel de Caballería señor Varela de Castro, que por encargo del jefe del Cuerpo, general señor Urrutia, visitó a las autoridades, con las que cambió impresiones acerca de la peregrinación que llegará aquí el día 24 de julio próximo. Serán unos 200 los que compondrán dicha peregrinación. Varios de los peregrinos vendrán a caballo. La oferta será probablemente el día 27, antes de la procesión del Patronato.

—Estuvieron hoy aquí los jefes provinciales del S. E. M. de Galicia, con objeto de preparar los detalles de la peregrinación regional de maestros, que se celebrará probablemente en el mes de septiembre.

—El domingo dará comienzo en la capilla de Pastoziza una Santa Misión dirigida por PP. Jesuitas para los fieles de la parroquia de San Miguel.

—Los alumnos de último año de Medicina de esta Universidad iniciarán a últimos de la semana actual una excursión por Villagarcía, Pontevedra, Vigo y Mondariz. Visitarán los Hospitales, Clínicas y Laboratorios.

—El miércoles por la tarde celebrará en el Ayuntamiento una reunión la Comisión de fiestas para concretar el programa de los festejos del Apóstol.

Regresó de Madrid el teniente alcalde don Angel Porto Anido.

—El miércoles próximo, día 2, cumplirán con el Santo Precepto Pascual los enfermos del Hospital Militar de San Cayetano.

—El domingo dará comienzo en la capilla de Pastoziza una Santa Misión dirigida por PP. Jesuitas para los fieles de la parroquia de San Miguel.

—Los alumnos de último año de Medicina de esta Universidad iniciarán a últimos de la semana actual una excursión por Villagarcía, Pontevedra, Vigo y Mondariz. Visitarán los Hospitales, Clínicas y Laboratorios.

—El miércoles por la tarde celebrará en el Ayuntamiento una reunión la Comisión de fiestas para concretar el programa de los festejos del Apóstol.

Regresó de Madrid el teniente alcalde don Angel Porto Anido.

—El miércoles próximo, día 2, cumplirán con el Santo Precepto Pascual los enfermos del Hospital Militar de San Cayetano.

—El domingo dará comienzo en la capilla de Pastoziza una Santa Misión dirigida por PP. Jesuitas para los fieles de la parroquia de San Miguel.

—Los alumnos de último año de Medicina de esta Universidad iniciarán a últimos de la semana actual una excursión por Villagarcía, Pontevedra, Vigo y Mondariz. Visitarán los Hospitales, Clínicas y Laboratorios.

—El miércoles por la tarde celebrará en el Ayuntamiento una reunión la Comisión de fiestas para concretar el programa de los festejos del Apóstol.

Regresó de Madrid el teniente alcalde don Angel Porto Anido.

—El miércoles próximo, día 2, cumplirán con el Santo Precepto Pascual los enfermos del Hospital Militar de San Cayetano.

Notas necrológicas

Confortado con los auxilios espirituales falleció en Madrid el joven don Ramón Babé Delgado, perteneciente a una distinguida familia muy considerada en La Coruña.

A los muchos testimonios de pésame que se le dirigen a los deudos del malogrado joven, unimos el nuestro muy sentido y sincero.

†
EL JOVEN

D. Ramón Babé Delgado

Falleció en Madrid el día 29 de Mayo de 1943 a los 21 años de edad, confortado con los Auxilios Espirituales

D. E. P.

SU FAMILIA,

RUEGA a sus amistades la asistencia a las Misas que por el eterno descanso de su alma se celebrarán en la iglesia de Santo Domingo (Padres Dominicos) el jueves día 3 a las 11 de la mañana y en la Parroquia de Santa María de Oza (Monelos) el sábado día 5 a las ocho y media por lo que les quedarán muy agradecidos.

VILLAGARCIA

—El próximo día 5 dará principio, como en años anteriores, la novena en honor del glorioso San Antonio de Padua. En los ejercicios del último día, en que habrá la Misa cantada, predicará un Padre Franciscano del convento de Herbón.

Máquinas de Coser y Bordar "ALFA"

Venta al contado y a plazos
Feijóo, 13 y 15. La Coruña (esquina Plaza de Lugo)

ANUNCIOS BREVES

Agencias
PARA anuncios en esta Sección y demás de este periódico, Agencia Pantoa Riego de Agua, 10-1.º Teléfono 2033 22818

Compras y ventas
EL GATO Negro vende siempre premios. 27152

GRAN surtido en Recordatorios de Primera Comunicación. "El Ideal Gallego". 26765

MUDANZAS en capitónes. Transportes "Hércules". Federico Tapia, 16. Teléfono 1945 27908

VENTA chales Ciudad Jardín. Informes: Rosalía Castro, 7, bajo. 2414

PATHE - Baby Cines, películas, accesorios. Compra, venta cambios, composuras. Apartado, 207 Málaga. 27766

SERRADOR competente, se necesita; interesaría en el negocio; escribir al Apartado núm. 55 A. S. Palencia. 27994

DOCUMENTOS extendidos Notario Sr. Royo extraviados tarde martes San Nicolás, Barrera, Real, gratificaré quien entregue Barrera, 9, bajo. 28017

TRASPASOS
INTERESANTE negocio leña con circular, motor, carro, caballería. Informes: Vizcaya, 24, primer. 27999

IMPRESOS, necesita? Consulte a "El Ideal Gallego". 18361

ASUNTOS: Documentos: de Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador, Cantón Pequeño, 24. 1749X

Varios
Se precisa motorista embarcación pesca, motor Diesel. Informes: Francisco Rodríguez, Betanzos, 5 La Coruña. 2794

SALINAS. Compra - venta de fincas rústicas y urbanas, administración, traspasos hipotecas y gestión relacionada con la propiedad Real, 7, segundo. Teléfono 21-00

IMPRESA P. da presupuesto para sus trabajos para "El Ideal Gallego". 2836

NINGUN artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 % del señalado en la lista.

CRONICA DE BERLIN

Unidades rusas combaten a los guerrilleros soviéticos de la retaguardia

(De nuestro corresponsal Ernesto del Campo)

BERLIN, 1.- Cuando se considera la enorme extensión del territorio de la Unión Soviética que ha quedado a retaguardia del frente desde el Ladoga discurre hasta el mar de Azof y se conoce el refinamiento que los rusos han dado a la llamada bárbaramente "guerra de partisanos", se tiene una idea de las dificultades con que ha de luchar la realización del propósito alemán de acabar con estas bandas de guerrilleros sometidas a una férrea disciplina castrense. Por muy grande que haya sido el celo con que los alemanes han tratado de controlar las vías principales de comunicación no ha sido posible en la inmensa zona ocupada el evitar muy dolorosas sorpresas, que más de una vez han repercutido en el municionamiento de posiciones avanzadas.

Y el mismo parte oficial ha tenido que dar cabida en sus comunicaciones a encuentros tenidos con estas agrupaciones, con lo que queda hecho el mayor elogio que se pudiera hacer de la magnitud de la fuerza que representan.

No han surgido ciertamente en nuestros días estos constantes encuentros de la retaguardia, en los que tanta veteranía han logrado algunas unidades alemanas, dadas en ganar en astucia a los muy audaces "partisanos", si es que vale la expresión. Pero si en los que corren se ha vuelto a hablar, quizás con más reiteración que nunca sobre este constante desgaste de la retaguardia desde que se dió a conocer que el Ejército que ha creado el general ruso Wlassoff, y que actualmente cuenta ya con 560.000 hombres, se había distinguido notablemente en la reducción de estas bandas de sus antiguos compañeros de lucha en las filas del Ejército rojo. Esta actualidad que ha vuelto a ganar el tema nos presenta como pertinente el trasladar al lector algunos nuevos datos de la organización dada por los alemanes últimamente a esta clase de lucha irregular. Apartándose en ello el Mando de las normas vigentes hace un año, se ha decidido en el actual por una medida radical llamada a aportar la absoluta solución del problema o por lo menos reducirlo a proporciones que lo priven de toda virulencia.

La solución ha sido el nuevo de Colón. A los rusos han sido opuestos otros rusos, que con un mínimo de garantía por lo que hace a su lealtad respecto a los alemanes, han pasado a colaborar con éstos. Es preciso no confundir estas formaciones con las indicadas de Wlassoff u otras como las de los cosacos kalmucos, por ejemplo, que como parte integrante del Ejército alemán luchan o han de luchar contra los Soviets en acciones del frente. A las que hoy queremos referirnos hay que asignarles más bien el carácter propio de las organizaciones policiales más o menos militarizadas. Se trata, digámoslo en contracción a la que tan afionados son los alemanes de la "Himi", la "Schuma" y la "Gema". Entiéndese por la primera la organización de las fuerzas auxiliares de carácter voluntario, refiriéndose la segunda a una especie de fuerzas

de choque al modo de las SS, y reservándose la última designación para las fuerzas que podríamos denominar de gendarmería rural, algo así como la Guardia civil, que habrá de contribuir a restablecer el orden y la tranquilidad en el campo ruso. Las dos primeras viven acuarteladas, rigiéndose casi por las mismas normas que el Ejército, y todas ellas visten uniformes, en los que destaca un brazalete en que se lee "Al servicio del Ejército alemán".

La recluta de estos hombres parece que ha acusado un enorme éxito en la retaguardia alemana desde el momento en que, aparte las razones ideológicas que la haya impulsado la muy excelente manutención con que cuentan, ha obrado a manera de "fuerte imán" sobre la población masculina de los territorios ocupados en los que todavía no se ha manifestado un aumento notorio por lo que hace al problema de la alimentación. Y aquellos motivos ideológicos a que aludimos no han hecho más que aumentar el odio con que estos colaboradores rusos pelean al lado de los alemanes, aunque no fuese más que por las drásticas medidas de venganza que en sus familiares en la zona bolchevique han puesto en ejecución los Soviets, deportando, pongamos a modo de ejemplo, a Siberia al 50 por ciento de estas inocentes víctimas del terror rojo. Los alemanes, por su parte, han extremado el tacto para hacer borrar todo sentimiento de humillación en los que con ellos quieren colaborar lealmente para salvar a su patria. La mayoría de ellos se encuentran en manos rusas y en sus haberes y soldadas ha equiparado el Mando alemán a estos rusos con los hombres que integran las unidades correspondientes en las fuerzas armadas del Reich.

Este ahorro de las propias fuerzas que tras sí tantas y gloriosas campañas cuentan es una de las notas que caracterizan los esfuerzos que a partir de esta primavera se vienen haciendo, no sólo en la zona propiamente alemana, sino en otras europeas en las que igualmente se ha pasado a poner en práctica el principio de la movilización total de todas las fuerzas y reservas, para con ellas precipitar la derrota del bolchevismo.

Ejemplo de ello podría darlo la nueva división de musulmanes de Croacia, cuyos hombres marcialmente uniformados y en cuyo fe destaca el signo de la ? han llenado estos días con sus fotografías las páginas de los periódicos alemanes. Se trata de la primera unidad creada como consecuencia del viaje que el primero del pasado abril hizo a Sarajevo, Bantka Luka y a Agram el Gran Mufti de Jerusalén, haciendo uso de uno de los aviones particulares de Hitler. Esta división ha de dar paso a la constitución de todo un Cuerpo de Ejército bosnio, encuadrado en la organización de la SS con que los patriotas croatas de rito musulmán han de proseguir la encarnizada lucha que tienen declarada a los "partisanos" que operan en las montañas de Bosnia y a las bandas de Micalowich.

Fiscalía de Tasas

Por esta Fiscalía provincial han sido impuestas las siguientes sanciones:

- Multa de 10.000 pesetas a Perfecto Leira González, de Boqueijón, por no efectuar la declaración de su cosecha de cereales.
- 10.000 a "Riva Hermanos", de Santiago de Compostela, por venta ilegal de generos de "tipo único".
- 8.000 a Pablo Gago Bartolomé, de Santiago, por tenencia ilegal de chatarra y desperdicios de goma vieja.
- 5.000 a Juan Antonio Santos Godos, de El Ferrol del Caudillo, por venta de hierro a precio abusivo.
- 3.000 a Segundo Campos García, de esta capital, por compra-venta ilegal y a precios abusivos de café.
- 2.500 a Manuel Bedoya Tenreiro, de Miño, por no hacer la declaración de cereales y no efectuar en su totalidad la de patatas.
- 2.000 a Juan Rodríguez Fernández; 1.000 a Francisco Barreiro Gallardo; 1.000 a Francisca Lires Fernández; 1.000 a Delmira Quejido Barreiro; 1.000 a María Rodríguez Vidal; 1.000 a Josefa Gómez Costas, vecinos de Noya, por transporte clandestino de cereales y adquisición de ellos a precios abusivos.
- 2.000 a Rosa Iglesias Sanguiniedo, de Miño, por no efectuar la declaración de la cosecha de cereales.
- 2.500 a Gabriel Vázquez Bugallo, de La Coruña, por tráfico clandestino de pieles de ganado vacuno.
- 2.000 a Benito Cerviño Puga, de Carballo, por elaboración y venta ilegal de pan de trigo del país.
- 1.500 a Constantino Nieto Pérez, de

El Ferrol del Caudillo, por sacrificio ilegal de ganado de abasto.

A Carolina Lombao Pérez, de Burozo (Lugo); Eladio Blanco Diéguez, Manuel Paz Baamonde, Alonso Barreiro Castro, Manuel Esmoris Pardo, Eduardo Hermida Díaz, Emilio García Cedreira, vecinos de esta capital; María de la Hoz, de Santiago; Manuel Tellado García, de La Coruña; Modesto González Domínguez, de esta capital; José Bermúdez Castaño, de Valga (Pontevedra); Jesús Zas Río, de Padrón; Marcelina Carregal Isla, de Santiago; Benigno Vázquez Vázquez, de Santiago; Carolina Piñeiro Saavedra, de El Ferrol del Caudillo; Nicolás Novo Croas, Manuel Ameijeiras Arca, de Santiago de Compostela; Encarnación de la Fuente Sánchez, de Carral; Antonio Álvarez Romero, de Coristanco; José Fernández Zabala, de Trazo; Rogelio Ramos Pena, de Carballo; Antonio Precedo Varela, de La Coruña; Purificación Carral Rabuñal, de La Coruña, y a Andrés Roel Caridad, de Ames, multa de 1.000 pesetas a cada uno, por diversas infracciones de la Ley de Tasas.

Además les han sido intervenidos a los sancionados que se relacionan los siguientes artículos, que han sido puestos a disposición de los organismos competentes:

- 2.600 lgs. de desperdicios de goma;
- 810 kgs. de hierro; 604 kgs. de patatas;
- 402 kgs. trigo; 392 kgs. maíz; 56 kgs. de pan de trigo del país; 427 kgs. de centeno; 16 litros de aceite de oliva;
- 103 gs. de carne de ternera; 7 kgs. de chorizos; 80 kgs. de jurel prensado; 71 kgs. de alubias; 5 kgs. de café; 88.500

La aviación alemana actuó intensamente en el frente ruso

Cincuenta y un aparatos soviéticos, derribados

GRAN CUARTEL GENERAL DEL FUHRER, 1.-El Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: "En el frente del Este, la jornada de ayer transcurrió generalmente en calma, a excepción de cierta actividad bélica de carácter local en la cabeza de puente del Kubán.

Poderosas formaciones de las fuerzas armadas aéreas han atacado los destacamentos blindados y las tropas de infantería del enemigo en la región situada al Oeste de Krimskaja y han saltado con éxito posiciones de artillería y puntos de apoyo de los refuerzos adversarios, en los sectores central y septentrional del frente del Este.

Los bolcheviques han perdido ayer 51 aviones. Dos de nuestros aparatos no han regresado.

Un submarino alemán ha hundido en el Atlántico un barco de comercio enemigo, con un desplazamiento de 8.000 toneladas".—(EFE).

GRAN CRUZADA PRO SEMINARIO

Intención para pedir por el Seminario y sus necesidades:

Día 2.-Que nuestros seminaristas se dirijan en todo por criterio sobrenatural.

Brasil y Portugal siguen estrechamente vinculados a pesar de la guerra

LISBOA, 1.- Mantienen Portugal y España relaciones muy afectuosas como países de stirpe ibérica, que van irradiando su vida cultural a América, según se revela a lo largo de la historia desde este extremo occidental de Europa. Tan profunda es esta amistad y afinidad étnica que aquí las diferencias de posición en esta perturbada hora de la política del mundo, no interrumpen para nada los lazos, ideológicos, culturales y raciales que por encima del Atlántico unen a la Península Ibérica y a América que va de Texas hacia el Cabo de Hornos. Por este motivo, es interesante señalar a los lectores españoles las declaraciones que el nuevo Embajador del Brasil en Portugal, Dr. Neves-Fontoura ha hecho a los periodistas portugueses.

Preguntado por los periodistas si el hecho de encontrarse el Brasil en estado de guerra y Portugal en estado de neutralidad no produciría un enfriamiento en la solidaridad entre las dos naciones, el diplomático ha contestado: "De ninguna manera. Las razones son manifiestas. Primordialmente Portugal es un país europeo, como el Brasil es un país americano. Los meridianos políticos tienen que atender a las realidades geográficas. Nosotros comprendemos en el Brasil, muy claramente, las dificultades de la situación.

Antes de nada y desde un punto de vista humano, el punto de vista que podríamos llamar de familia, nosotros nos sentimos felices, nos congratulamos todos los brasileños de que Portugal haya quedado al margen de la contienda y se vea libre de los sacrificios que la guerra inevitablemente impone, pues en cada gota de sangre por-

tuguesa, vinculados a su historia, sentiríamos nosotros nuestro propio dolor cual si derramáramos nuestra propia sangre.

El Brasil y Portugal, pese a no ser Portugal beligerante y ser el Brasil, tienen posiciones que se completan. Nuestro destino tan idéntico por la racial y por lo histórico, hállese también idéntico dentro de las alianzas que el uno en América y el otro en Europa, tienen. No tenemos duda sobre los sentimientos de confianza y amistad del pueblo portugués hacia la vida y pueblo brasileños en esta lucha en que nuestro país ha empeñado todas sus fuerzas, lo hemos visto desde luego, por las manifestaciones inequívocas de los dos millones de portugueses que sin vacilaciones, se han colocado al lado del gobierno brasileño cuando el año pasado los submarinos empesaron a hundir nuestros buques.

Dice más el embajador brasileño: ¡Cuánto admira a Carmona y a Salazar! y concluye con estas palabras: "Somos, ante todo, un pueblo americano, pero no olvidamos nuestra posición perenne de latitud, sobre todo, durante el imperio romano, por lo cual nos consideramos siempre tan vinculados a Portugal, vínculos que se proyectan desde allende el Atlántico, es decir que la antigüedad de este imperio es un punto fundamental de su política, una condición misma de su propia existencia del Brasil".

El embajador ha hablado también por la Radio Nacional, afirmando su admiración y amistad a la nación lusitana.

Pedro CORREIA MARQUES (Servicio especial de la Agencia LOGOS).

EL MILENARIO DE CASTILLA

Por el Abad de Silos

La conmemoración del milenario de Castilla no obedece ni a un afiejo romanticismo, ni a cierto sentimiento lírico, y mucho menos al simple recuerdo de una fecha histórica de orden regional, y por ende interesante sólo a Burgos y alguna otra provincia limítrofe. El hecho de constituirse Castilla la Vieja, hace ahora mil años, en Estado independiente y libre, rompiendo los lazos del vasallaje feudal que en su nativa autonomía le ligaba a los Reyes de Asturias y León, tuvo consecuencias de tal eficacia, que perduran con todo vigor en nuestros días; son una realidad; constituyen un mérito actual que es preciso reconozca España a Castilla: a este concepto responde el espíritu informador del milenario presente.

Castilla independiente y tal como salió de las manos de su primer Soberano, el Conde Fernán González, comprendía la actual provincia de Santander, las encartaciones de Vizcaya con Orduña; la parte occidental de Alava, y algo del Mediodía; el territorio de Aguilar del Campoo, la parte de Palencia y Valladolid sita entre Palencia y el Duero; toda la actual provincia de Burgos; el territorio de Soria, comprendido a la margen derecha del Duero y el de Segovia, lindante con la izquierda de este río.

El centro vital y político de este nuevo Estado radicaba en Burgos y su territorio; aquí residía la autoridad episcopal; florecían diversos monasterios; se alzaban castillos sin número; se desarrollaban los centros de cultura; clero, monjes y sabios; los cuales juntamente con los guerreros, artesanos y labradores fueron repoblando la provincia de Soria, la de Segovia, parte de Valladolid, las tierras de Olmedo, Arévalo, Peñaranda de Bracamonte y Avila, que desde la entrada de los moros habían quedado medio desiertas e incultas. En ellas iba dejando Castilla profundas e indelebles huellas de su genio, legislación, costumbres, lenguaje y actividad; por esto mismo, ese territorio sigue con toda razón titulándose en nuestros días Castilla la Vieja.

Este movimiento de expansión castellana, pasa después a tierras de Guadalupe, Madrid, Toledo y Cuenca, donde quedan aún testimonios de la fe castellana, devoción de sus santos pecuñarios, denominación de sus pueblos, traída de Burgos; llega tras esto a Córdoba y Sevilla que son repobladas en gran parte con elementos de Castilla la Vieja y conservan instituciones de rancio sabor castellano, aunque su población sea una mezcla de raza española y mahometana, en los primeros siglos de su reconquista. El condado de Fernán González, convertido en Reino de Castilla, se extiende por el centro de España del Cantábrico hasta el Mediterráneo, incorporan-

En breve será botado el nuevo buque "Ayala", en Bilbao

El día 10 regresará a El Ferrol del Caudillo el buque-escuela "Galatea"

BILBAO, 1.-En los talleres de la Constructora Naval está a punto de ser botado el vapor "Ayala", de las mismas características que el "Alava", terminado recientemente.—(CIFRA).

EL FERROL DEL CAUDILLO, 1.-El buque-escuela "Galatea", que en viaje de prácticas con los aprendices marineros salió de este puerto en el mes último, es esperado de regreso el 10 del actual, después de haber tocado en los puertos de Santa Cruz de Tenerife y Funchal. También en este mes se está en El Ferrol del Caudillo la primera escuadrilla de destructores que con el crucero "Almirante Cervera" salió para efectuar ejercicios de tiro de cañón.—(CIFRA).

Prosigue la ofensiva aérea contra Italia y las bases de las Islas

Los aliados perdieron en la jornada última veinte bombarderos

ROMA, 1.-Comunicado del Cuartel General de las fuerzas armadas italianas:

"Las bombas arrojadas por los aviones alemanes sobre el puerto de Susa han provocado grandes incendios.

La aviación enemiga ha realizado incursiones contra Foggia, Augusta, Pantelaria, Cagliari, y su provincia. Se registraron daños sensibles en Foggia. En Cagliari se realizan informaciones para conocer los daños causados. El enemigo perdió en estas acciones 20 aviones, 9 derribados por los cazas italianos y alemanes sobre Cerdeña y Sicilia, y 11 destruidos por la DCA. De estos 11 aparatos, 4 fueron derribados en Pantelaria, 2 en Augusta y 5 en Cerdeña.—(EFE).

PARTE ALIADO

ARGEL, 1.-Comunicado del Cuartel General Aliado de África del Norte:

"Nuestra aviación del Noroeste africano continuó ayer su ofensiva contra Italia y las bases de las Islas.

"Fortalezas Volantes" de la aviación estratégica atacaron Foggia. Aerodro-

mos y edificios administrativos fueron seriamente alcanzados por las bombas. Se observaron incendios en las instalaciones ferroviarias.

Aparatos "Lightning P. 38" efectuaron nuevos ataques contra las vías de comunicación de Cerdeña, donde resultaron alcanzadas las instalaciones portuarias, la central eléctrica y los cuarteles.

Pantelaria fué de nuevo atacada durante el día por bombarderos medios y cazas-bombarderos.

Cuatro aparatos enemigos fueron destruidos durante la jornada 5, según las informaciones suplementarias, el 30 de mayo fué derribado un aparato enemigo además de los señalados, dos de nuestros aparatos no han regresado de estas operaciones.—(EFE).

ARGEL, 1.-Se anuncia oficialmente en el Cuartel General Aliado de África del Norte que 337 aviones enemigos han sido derribados en combates aéreos, durante el mes de mayo. Añádesse que los aliados perdieron 108 aparatos.—(EFE).